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A bizonytalanság vége.
Teljes tiz esztendeje annak, hogy 

az Ausztria és Magyarország közötti 
gazdasági kiegyezés normális meg­
hosszabbítását törvénybe iktatni nem 
lehetett. A gazdasági közösségen ak­
kor támadt a legelső repedés, mely 
azóta nemhogy egybeforrt volna, ha­
nem folyton nőtt, mindig hosszabbá 
és szélesebbe lön. Magyarország ak­
kor ráállott az önálló vámterület jogi 
állapotára és azóta nem tért le róla 
es ezentúl nem is szándékozik letérni. 
Ez az álláspont, amelyre a magyar 
kormányok eleinte szükségből helyez­
kedtek, most már a nemzet akarata 
folytán gazdasági politikánk talpkö 
véve lón, amelyen a nemzet és a kor­
mány egyetértőleg fel akarják építeni 
az önálló gazdasági berendezkedés 
palotáját.

Ennek a nagy változásnak, hogy 
tudniillik a szükségből elfoglalt állás­
pontból megingathatatlan politikai pro 
gramm lón, clöbb-utóbb es szükség­
képpen meg kellett hoznia a nagy 
változást a gyakorlati gazdasági poli­
tikában is. Amig ugyanis a magyar 
kormányok csak kényszerűségből he­
lyezkedtek a külön vámterület jogi 
alapjára, de politikájuk a közösség 
helyreállítására es fenntartására irá­
nyult, addig gazdasági életünk egész 
vonalán a bizonytalanság volt az ural­
kodó elem. Senki sem tudhatta, mit 
hoz a jövő : sikerül-e megkötni a gaz­
dasági kiegyezést, meg lehet e foltozni 
a támadt repedést, fönt lehet-e tartani 
a meglazult gazdasági közösséget

De éppen olyan kevéssé lehetett 
számítani arra, hogy létrejön a külön 
magyar vámterület. Amarra nem lehe­
tett számítani az osztrák belső zava­
rok és még inkább az osztrák kapzsi­
ság miatt; emerre nem lehetett szá­
mítani, mivel a magyar kormányoknál 
hiányzott az akarat a külön vámterü­
let megteremtésére. így azután egész 
gazdasági rendünk egy teljes évtize­
den keresztül a levegőben lógott, tel­
jes bizonytalanságban.

Pedig hát azt még magyarázni 
is fölösleges, hogy a gazdasági fejlő 
désre semmi sem olyan káros, mint a 
bizonytalanság. A rossz gazdasági be­
rendezkedés bajait enyhíteni lehet üz­
leti ügyességgel, kitartással, lelemény­
nyel, alkalmazkodással; gazdasági ka­
tasztrófákat ki lehet heverni fokozott 
munkássággal, takarékossággal, nél­
külözéssel. De a bizonytalanság ma­
gát a gazdasági tevékenységet bénítja 
meg. Elcsüggeszti a vállalkozási szel-
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lemet, meddővé teszi a tökét, kiakná 
zatlanul hagyja a munkaerőt, csök­
kenti a termelést, fogyasztja a nemzeti 
vagyont. És mi ebben az állapotban 
vagyunk már tiz esztendeje.

Ennek a kínos, sorvasztó állapot­
nak vetnek véget azok a nagyfontos­
ságú nyilatkozatok, melyeket Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter tett.

Megtudtuk e nyilatkozatokból elő­
ször azt, hogy a külkereskedelmi szer­
ződések lejárta után, vagy 1917. után 
okvetetlenül megszűnik a gazdasági 
közösség Ausztriával és életbe lép a 
külön magyar vámterület.

Másodszor megtudtuk azt, hogy 
az a kérdés, milyen legyen gazdasági 
viszonyunk Ausztriával 1917 ig, igen 
rövid időn belül jobbra, vagy balra, 
véglegesen eldől.

A távolabbi jövőre nézve tehát 
megszűnik a bizonytalanság, a köze­
lebbi jövőre nézve pedig mindössze 
rövid ideig tart.

Szemben azzal a huzavonával, a 
melyet az osztraK kormány gyakorolt 
a kiegyezési tárgyalások korül, ezek a 
teljes határozottsággal tett nyilatkoza­
tok nagy’ eredményt jelentenek. Egész 
világosan kitűnt, hogy a két ország 
között álló alternatívák mit jelentenek 
az egyik es mit jelentenek a másik 
országra nézve. Kitűnt, hogy Ausz- 

1 triara nézve meg a bizonytalanság is 
• többet ért, mint a Magyarországgal 

való méltányos kiegyezés; ezért húzta 
vonta inkább a tárgyalásokat, hogy 
sem egy’ olyan kiegyezést kössön, a 
mely ben Magyarország nem válik egé­
szen Ausztria szabad zsákmányává.

Viszont Magyarországra nézve 
úgy’ áll a dolog, hogy ennek az or­
szágnak sokkal jobb meg a rögtöni 
szakítás is, mint akár a bizonytalan­
ság további föntartása, akár egy’ hát­
rányos kiegyezés megkötése.

Az osztrák taktika ezzel teljesen 
csúfot vallott. Hiszen nem kell más a 
helyzetnek megítélésére, mint figye­
lembe venni azt, hogy* milyen eszkö­
zei érte el a magyar kormány ezt az 
eredményt. Azzal, hogy tárgyalás alá 
vetette a magyar autonóm vámtarifát. 
Vagyis: komoly lépest tett a gazda­
sági elkülönítés felé.

A helyzet most már világos lehet 
az osztrák kormány’ előtt is. Tetszik 
neki még erre a tiz esztendőre mél­
tányos kiegyezést kötni Magyarország­
gal, igen vagy nem ? Ez az egyetlen 
kérdés, melyre neki felelnie kell. Ha 
tetszik, megkötjük a szerződést úgy, 
hogy’ megóvjuk Magyarország minden 
jogos érdekét. Ha pedig nem tetszik, 
hát elválunk azonnal.

Fíioikatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Mindig az volt a meggyőződésünk, 
hogy a gazdasági kérdésekben Ma­
gyarország csak addig gyengébb fél 
Ausztriával szemben, amig kellő hatá­
rozottságot és erélyt nem tanúsít. A 
mint olyan kormánya es olyan parla­
mentje van Magyarországnak, a mely 
a gazdasági elválástól nem csak hogy 
nem fél, hanem azt akarja is, rögtön 
Ausztria jut hátrányba és Magyar­
ország abba a helyzetben jő, hogy 
jogos érdekeit megóvhatja. Ezért mon­
dottuk, hogy' a bizonytalanság kínos, 
és káros állapota csak addig tartha­
tott, amig a magyar kormányok a 
gazdasági közösség rabláncának fen- 
tartását ismerték céljokul.

Most, hogy a magyar gazdasági 
politika élén Kossuth Ferenc áll és 
vele a gazdasági önállóság nagy célja 
vonult be a kormányzat programmjába, 
meg kellett szűnnie a bizonytalanság­
nak és ezzel Magyarország gyors lép­
tékké! indul meg a gazdasági teljes 
felszabadulás felé.

Az értelmiségi középosztály bajai.
Az egészség.

II.
Az eddigi elmondottakból folyik az 

is, hogy az értelmiségi középosztály tag­
jai testi egészségükkel sem törődhetnek 
annyit, amennyi szükségos volna. Az em­
beri test egyes szervei szoros összefüg­
gésben vannak egymással, ha az egyiket 
elhanyagoljuk, szenved a többi mind. A 
szellemi munkásnak okvetlenül sziikségo 
van testi munkára is, meg kell mozgatnia 
izmait és Ízületeit, mert bizony azok is 
berozsdásodnak. Persze ez sok időt vesz 
igénybe! A higienikusok éppen ezért min­
denféle tudományosan összeállított rend­
szert ajánlanak a szellemi munkásoknak, 
olyan rendszereket, hogy mindennap csak 
egy félóra kell, hogy az ember megmoz­
gassa az összes izmait és eleget tegyen 
az egészségtan legprimitívebb kívánalmai­
nak. És hányszor hallja az ember: nincs 
időm ’. Még ez a fél órácska sincsen. Az 
esetek nagy részében ez nem kifogás. 
Hány ember van, aki tisztán látja, hogy 
életmódja mellett milyen rohamos lép­
tekkel halad a pusztulásba, de nem tehet 
másként. Családja van.

Ha pedig valakinek mégis van idejo 
a munka és az alvás között, akkor még 
mindig nem a testi egészség ápolása jön, 
hanem éppen annak legnagyobb ellensége, 
a törzsasztal, vendéglő, kávéház, kaszinó, 
vagy bármily más néven nevezzék is azt 
a helyet, ahol esetleg órákat töltenek el 
olyan levegőben, amelyben a dohányfüst­
tel vegyesen úszkálnak a tüdővész bak­
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tóriumai és ahol literszámra fogy a leg­
veszedelmesebb individuális és szociális 
méregnek mindenféle formája : a bor, a 
sör, a konyak, az abszint és igy tovább.

Vájjon milyen lesz a nemzedék, 
amely hivatva van átvenni ezeknek az 
atyáknak az örökségét ? Ezeknek az atyák 
nak, akiknek agyvelejét tönkretette a ke­
nyérkereset kényszerűsége, akinek teste 
megrokkan az egészségtelen életmód és 
az „édes mérgek14 pusztító hatása alatt, 
vájjon milyenek lehetnek az utódaik ? Itt 
látjuk őket közöttünk, húsz éves koruk­
ban pápaszemmel, görbe háttal, beesett 
mellel, kiáltó ellentétei mindannak, ami 
a természet könyvében a szép, erős és 
egészséges emberi testről meg van írva. 
Vájjon hány ember akad még közöttünk, 
aki méltó volna a szobrász vésőjére? 
Művészeink nem ok nélkül panaszkodnak, 
hogy alig akad valamire való modell. A 
proletariátust tönkreteszi az egyoldalú és 
túlzott testi munka, a szellemi proletáriá- 
tus pedig tönkreteszi testét és szellemét. 
Kétségtelen, hogy a degeneráció legszem­
betűnőbben a felsőbb iskolák látogatóin, 
az értelmiségi középosztály jövendő nem­
zedékében mutatkozik.

Ezek után az apróbb egészségügyi 
bajokra, mint a városi élet ismert hátrá­
nyaira, a szűk és egészségtelen lakásokra, 
a vakáció hiányaira, a szexuális elet ve­
szedelmeire, az egészségtelen ruházko­
dásra, a táplálkozás hiányaira és igy to­
vább, az elmondottak után ki se térek. 
Ezek mind el törpülnek a felsorolt nagy 
bajok mellett. A lényeges baj abban rej­
lik, hogy az értelmiségi középosztály a 
mai gazdasági rend mellett kénytelen a 
megélhetés miatt tönkre tenni munka­
eszközét, az agyvelőt. Ha talán a bajok 
egy részét el is tudná kerülni munkájá­
nak gondos beosztásával, a legpontosabb

egyensúlyozással, akkor megakadályozzák 
őt ebben a tudatlanság, a szokások és a 
mull nyomasztó hagyományai és a helyett, 
hogy egészségét óvná, a testi és lelki 
mérgek mindenféle változatával pusziit ja 
magát és a jövő nemzedéket. — Talán 
nincs egyetlen olyan osztály a társada 
lomban, amely többet vétkezne az untig 
hangoztatott mens sana corpus sanum 
ellen, vétkezne a gazdasági kényszerhely­
zet és tudatlanság miatt, mint az az ősz 
tály, amelyet — mily szomorú irónia — 
értelmiség; középosztálynak szoktak 
nevezni. , r, rMndzsttr József

NAPI HÍREK.
Szentségrörők.

Szent husvét ünnepe elmúlt, lezaj­
lott a maga pompájában, fölségességében. 
Harangok zúgtak, kongva-bongva, hirdet­
ték a világnak : Krisztus föltámadott . . . 
Mindenki siet a templomba, hogy aláza­
tos szívvel fölemelkedjék az Egek Urának 
zsámolyához.

Mindenki siet a templomba imádni 
Teremtőjét s mit látunk az Isten házában ? 
Még be sem érünk a templomba, máris 
szentségtörő szavak ütik meg füleinket. 
Piszkos koldusok, kikről a hatás kedvé­
ért cafatokban lóg a ruha és a piszok, 
versenyezve, nagy hangon hívják föl figyel­
münket nyomorúságukra, béna tagjaikat 
nyújtogatva az érkezők elé.

No de ez még mind semmi. Ha a 
templomba menőnek megesik rajtuk a 
szive s ad nekik nehány fillért, úgy azt 
elégedett mosolylyal fogadják. De jaj an­
nak, aki a koldusok kapzsiságát nem 
akarja kielégíteni. Arra özenével zúdul­
nak a szebbnél szebb szavak s még örül- 
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hét, ha csak azt mondják rá, hogy az 
olyan rongyos, akinek nincsen két kraj­
cárja, minek tesz kalapot a fejére.

S ez ellen ne volna orvosság? De­
hogy nem ! Korbácsot az olyanoknak a 
hátára, kik az Isten házát a legrútabb 
üzérkedés házává alacsonyitják. Ha az il­
lető lelkészek, mint Isten szolgái, nem 
foglalkozhatnak az ilyen valóban piszkos 
ügyekkel, a város főkapitányának hiva­
tali kötelessége azok ellen a legszigo­
rúbban eljárni, kik az emberek nemes- 
szivűségét rút üzérkedésre használják föl.

Korbácsot a hátukra, a hitvány szent­
ségtörőknek I —o —

O
Kecskemét, április 3.

— A gyermeknap. Kedden és szerdán 
volt a gyermeknap az Országos Gyer­
mekvédő Liga javára. Kecskemét keres­
kedővilágának színe java készséggel vál­
lalkozott arra, hogy bevételének egy ré­
szét a ligának juttatja. A nagyközönség 
tehát, ha azokban az üzletekben vásárolt, 
amelyekben a gyermekliga plakátjai ki 
vannak függesztve, minden külön áldozat 
nélkül hozzájárul az elhagyott gyermekek 
támogatásához.

— Esküdtszéki ülésszak Hétfőn, ápr. 
8 án kezdődik az új esküdtszéki ülésszak. 
Mindössze két ügy kerül az esküdtekeié: 
8-án gyilkosság kísérletével vádolt Gom­
bos Lajos, 10-én pedig Fazekas Sándor 
gyilkosa, Bocsár Sándor felett fognak 
Ítélkezni.

— Magyar munkások a függetlenségi 
pártban. Érdekes hírt jelentenek Temes­
várról. Ünnep második napján mintegy 
400 magyar munkás gyűlt össze a Temes­
vári Népotthonban és nagy lelkesedéssel 
elhatározták, hogy belépnek a független­
ségi és 48-as pártba. Megjelent a gyűlé­
sen a kerület orsz. képviselője s a temes­
vári függetlenségi pártnak több vezér- 
férfia. A munkások üdvözölték a meg­
jelent urakat, kijelentve, hogy a magyar

T A R C A.
Képek az Atlanti-Óczeánról.

Irta: István.

Az ó és uj-világot elválasztó hosszú 
útca az, változó szélességgel. Két oldalt 
házsorok gyanánt a két Amerika, Európa 
és Afrika vonulnak 'görbületesen a part­
jain, amelyeket már nem egy álattság, 
viralatti kábel köt össze.

A mint a hajó Hamburg kikötőjét 
elhagyja, csakhamar az Élbe kiszélesedett 
szakaszára jut, hol a pompás jobb parton 
egész villa-sor vonul kertek közepette 
Loschwilz ig. Amerika felé az atlanti ki 
kötök fejedelme sok időn volt Havre, 1880. 
óta Antverpen vette át a vezérlő szerepet, 
1890. óta Hamburg, de Rotterdam ma oda 
emelkedett, hogy vitássá teszi a második 
helyet.

A magyarországi utasok részére, a 
kik Amerikába mennek, újabban a fiumei 
beszállót jelölte ki a törvényhozás. Arra 
tartanak a kivándorlók. Bár ne mennének. 
Jobb itthon.

Amerika és Európa között naponta 
átlag 20—25 ezer ember van utón. Példa 
ra egymaga az éjszaki német Lloyd tár 
sulat. A Kaiser Wilhelm II. gőzösön, mely 
1905 szeptember közepén 1788 utast szál­
lítói t Bremerhavenböl New\ orkba egy­
szerre. 668 I. osztályút, 352 II. osztályút 
és 773 födélközit.

Luxus hajókat rendez be az amerika- 
európai útra egy amerikai hajótársaság; 
lesz azokon értékes könyvtár, gőz-és nap­
fürdő, s/intársulat, 4—5 felekezctbeli pap, 

Az ut 5 napos lesz New Yorkból Liver­
poolig és a viteldij személyenként 1500 
korona.

Mit jövedelmez egy atlanti gőzös, 
mely az ó- és uj-világ között közvetít? 
Megfelel rá az Óceánia hajó egyik utjá­
nak számadása. Megtelt Hamburgban uta­
sokkal egészen, a 2034 utas fizetett 502520 
koronát a bor, dohány, szesz és egyéb 
dolgokon felül, melyek a hajó köteles el­
látásán kívül esnek és a hajó egyszeres 
útja nem kerül (‘gesz 140000 koronába. 1. 
osztályú utasa 370 volt 800 korona díj­
fizetéssel, azok 30 főnyi cselédsége 240 
koronával fejenként ; II. osztálybeli utas 
200 — 200 koronát fizetett, voltak 259 en, 
a III osztálybeli utasok 120 korona fize­
téssel 1300 an voltak. Ha egy ekkép ki­
használt hajót útközben baj vagy késede­
lem nem éri, jövedelmez 360 ezer koronát 
a tulajdonosainak.

A viharok ereje ellen az átkelést 
tenger alatt jaró hajokkal óhajtják meg­
könnyíteni. Franciaország 1901 ben már 
34 ilyennel rendelkezett, épített Anglia is 
kettőt, de nem kap rá legénységet.

Hosszabb utat még nem mertek pró 
hálni a franciák sem, de az óczeán úszó 
jéghegyei ellen a viz tölszine alatt járó 
hajók sem biztosították. Hollandi hajó­
gyár 1901 ben készített viz alatt járásra 
képesített hajót az Egyesült államok ré­
szére s az Pulton nevet kapott; ezzel 
New Suffolk mellett 15 méternyire bo­
csátkozott alá több tengerész tiszt és 15 
óra bosszant időztek a mélyben. Ott no 
vember 20 án esti 7 órakor pompás va­
csora várta őket, igaz, hogy a hideg mid­
iéit téliesen kellett öltözködniük, de kel­
lemesen töltöttek el az időt másnap dél­

előtt 10-ig. Étkezés után kártyához ültek, 
és nem is vették észre, hogy telt az idő. 
Egész éjen át viharos volt a tenger, de 
ők nem is sejtették. Mikor fölszálltak, a 
parton álló sokaság nagy tetszés nyilat­
kozatokkal köszöntötte. Erre próbát ter­
veztek tenger alatt New-Yorkbol Washing­
tonba való útra.

Fontos pedig a közlekedési vállala­
tokra nézve az amerikai ut, mert ezek 
1901-bon is 450500 ember szelte át az 
óceánt a következő nemzetek hajóin :

német .... 273000
angol .... <89000
francia .... 39500
holland .... 31500
olasz .... 17500

Regényes átkelés Newman-Walkins 
kapitányáé, ki 1902. julius 9 én indult el 
Amerikából 12 in. hosszú csónakon, ame­
lyet petroleumos motor hajtott, egy hónap 
al itt éri át Falmouth kikötőjébe Ang­
liába augusztus 14 én és ez utján egyedüli 
uiiiáisa a 16 éves fia volt. Az első 800 
tengeri mértföldön rendben ment minden, 
egy vasárnap vihar tört ki, a kabinban 
kelleti tartózkodniuk, a csónak kormánya 
eltört, a hullámok játéka lett, egy hajóval 
majdnem összeütköztek, a petroleumos 
hordok zárja is letört, ömlött a bűzös fo­
lyadék szerte, nagy nehezen birt rajta a 
kapitány segíteni. Égy éjjel fénylő pontot 
látott az őrködő fiú, de csak másnap ta­
lálkoztak nehány halásszal, a kik elmon­
dották, hogy Scilly szigetekig már csak 90 
mértföld az ut, azontúl csöndes volt a 
csónakázásuk az angol partokig.

(Vége köv.) 
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munkások, kik mindig lelkes hazafiak 
voltak, a függetlenségi pártba kívánnak 
belépni és Kossuth Ferenc minisztert sür 
gönyileg kívánják üdvözölni. Azután ki­
mondva az egyhangú határozatot, elküld­
ték a sürgönyt.

— Értekezlet. A város szabályozása 
és az utcák elnevezése ügyében ma dél­
előtt 9 órakor s folytatólagosan délután 
3 órakor a bizottsági teremben bizottsági 
ülés volt. Tárgyalás alá került a város 
általános szabályozási terve, belterületé 
nek uj fölosztása s egyes utcáinak uj el­
nevezése. A bizottsági ülésen, mely a 
tagok csekély érdeklődése mellett folyt 
le, általánosságban hozzá szóltak a tárgy 
hoz dr. Kiss Albert és Szabó József 
anyakönyvvezető s helyeselték a szabá­
lyozási tervezetet. Azonban szerintük 
aggodalomra ad okot az a körülmény, 
hogy a város nagy adósságokba veri ma­
gát, melyekből majd bajos lesz kilábolni. 
Kada Elek polgármester megnyugtatta a 
fölszólalókat, hogy az ilyen ügynél, mely 
századokra lesz kihatással, nem szabad 
fukarkodni s különben is oda fognak 
hatni, hogy a városnak a kisajátítások 
lehetőleg kevésbe kerüljenek.

— József főherceg huszárjai. A daliás 
főherceg nemsokára megválik szeretett 
huszárjaitól, elhatározta hát, hogy min­
den huszárnak emléket ad arról az idő 
röl, mikor az a „Palatínus Jóska* fiának 
óbestersége alatt katonáskodott. Megfen 
delt 2100 fényképet egyik kecskeméti fény­
képésznél, Gárdi Imrénél, s ezeket fogja 
saját névaláírásával ellátva huszárjainak 
kiosztani. Gárdi különben elkészítette a 
tisztikar csoportképét is, mely pár napig 
látható lesz kirakatában. Valóságos re­
meke ez a kép a fényképész mesterség­
nek, azaz hogy ez már nem is mesterség, 
hanem művészet. Az ügyes csoportosítás, 
a távlat meglepő eltalálása, mind valósá­
gos művészi darabbá teszik e képet. — 
Büszkék lehetünk rá, hogy kecskeméti 
fényképész munkája fogja díszíteni a fel 
séges ur dolgozó szobáját.

— A katonai lovak árának emelése. 
Az állatáraknak évről évre való emelke­
dését legkevésbbé méltányolta a hadügyi 
kincstár, mely még most is oly árakat 
fizet a besorozott katonai lovakért a te­
nyésztőknek, amik egyáltalán nincsenek 
arányban sem a szarvasmarha, sem a 
juh árával. A delegáció legutóbbi tanács­
kozásai alkalmával már szó volt e kér* 
désröl. Most újabban a Békésmegyei 
Gazdasági Egyesület intézett e tárgyban 
felterjesztést a földmivelésügyi miniszter 
hoz, melyben kéri, hogy a honvédelmi és 
közös hadügyminisztereknél hasson oda, 
hogy a katonai lovakért a tenyésztőknek 
fizetett árak emeljék fel legalább 850 
koronára. Ma mindössze 600 koronát fizet 
a kincstár egy lóért, holott például Német­
országban a katonai ló ára 1120 korona. 
A katonai lovak árának emelkedése újabb 
lendületet adna a magyar lótenyésztésnek, 
ami csökkenthetné viszont az egyoldalú 
növénytermelést. A mai árak mellett a 
lótenyésztés alig kifizető.

— A vasűtasok érdekeben. Az állam­
vasutak igazgatósága humánus rendeletét 
bocsátott ki, amelynek értelmében a vas- 
útasokat, akármily minőségben is legye­
nek alkalmazva, ha őket akár könnyebb, 
akár súlyosabb baleset éri, a szolgálati 
főnökség a felsőbb fórumok előzetes meg­
kérdezése nélkül azonnal és pedig teljes 
mértékben, minden irányban segítse. Ez 
nomcsak orvosi segélyre, a gyógyeszkö- 
zök és gyógyszerek kiszolgáltatására vo­
natkozik, hanem rendkívüli fontosságú 
azokra, akik szerencsétlenség vagy bal­
eset folytán hosszabb időre válnak mun 
kaképtolenné, mert ezeket ez intézkedés 
folytán most már joga van a szolgálati 
főnöknek, esetleg a szerencsétlenül jártak 

családját azonnal ellátni pénzzel, vagy 
bármivel, ami a beteg felépüléséhez és 
családja fentartásához szükséges.

— Miss Maud Allan. Ilyen című teg 
napi cikkünkbe, az utolsó kikezdés má 
sodik sorába értelemzavaró sajtóhiba csú­
szott be. Az említett sor lehat igy olva­
sandó: A taglejlésrkben kifejezett zenét 
mutatja be.

— Schreyer hangversenye. Sehreyer 
Sándor, engedve az általános közóhajnak, 
vasai nap este hangversenyt rendez a vá­
rosi színházban. A kecskeméii közönség, 
melynek már kétizben volt alkalma Schre­
yer csodás művészetében gyönyörködni, 
fokozott érdeklődéssel néz a hangverseny 
elé. A próbák már folynak, ma érkezett 
meg a fővárosból Melczer Irma énekmű­
vésznő, ki szintén részt vesz a próbákon.

— Gyanús haláleset. Pap Sándor 16 
éves kocsislegény március hó 7-én a vá­
rosi kórházban meghalt. A rendőrség a 
Szentháromság temető halottas házában 
holnap délelőtt föl fogja boncoltatni, mert 
az a gyanú merült föl, hogy a gondozása 
alatt levő lovaktól megkapta a takony­
kórt s takonykór fertőzésben halt el.

— Vedöbeszédek Oláh Karolyné fölött. 
Néhány hónappal ezelőtt meggyilkolva 
találtak egy özvegy asszonyt, Bodor Ko­
vács Józsefnél. A gyilkosság gyanúja leá­
nyára és vejére, Oláh Károlyra irányult. 
A kecskeméti esküdtbiróság két Ízben tar 
lőtt tárgyalás után felmentette a gyilkos 
sággal vadolt házaspárt. Oláh Károly né 
védője Virányi Lajos dr. most egy kis- 
füzetben kinyomatta két védőbeszédét, a 
melyben gazdag jogi érvekkel s éles logi 
kával mutatta ki védence ártatlanságát 
az esküdtek előtt. A füzet ára 50 fillér.

— A petróleumlámpák robbanásáról. 
Gyakran olvashatunk olyan szerencsétlen 
ségekről, melyet a petróleumlámpa fel- 
robbanása okozott. Rendszerint olyankor 
történik ez. amikor az alig egy pár fillér­
rel olcsóbb potroleumot használják s 
amelynek gőze már 30 C. fok alatt gyű 
lad meg. Levegővel kevert gyu’ékony gő 
zök robbanó keveréket alkotnak III ezt 
egy helyen meggyujtjuk, úgy az égés to 
vább terjed és a gyorsan szármáz » meleg 
annyira kiterjeszti az égési termékeket, 
hogy ezek rendkívüli nyomást gyakorol­
nak a környező falakra, mik ha nem 
eléggé erősek, ennek engednek s igy 
szél vetődnek. Ilyen robbanó keverékkel 
van a petróleumlámpa olajtartójának leve­
gővel telt — látszólag üres — része ki­
töltve. A majdnem egészen megtöltött 
lámpánál a veszély — bármennyire fur­
csán is hangzik — sokkal kisebb, mint 
a kevés petróleumot magában foglalónál.

— Bírák es esküdtek névsora. A kecs 
keméti kir. törvényszék mint eskudtbiró 
ságnak 1907. évi április hó 8-tól kezdődő 
ülésszakara a következő bírák és esküd 
tek sorsoltalak ki : Birák : dr. Stipl Károly 
kir. törvényszéki elnök, Aág Miklós, Szeless 
László birák, Kardos Antal és dr. Babus 
Zsigmond helyettes birák. Esküdtek: 
Barna Sándor bútorkereskedő Kecskémét, 
Dégi László korcsmáros Kecskemét, Ha­
raszti Antal cognag-gyáros Kecskemét, 
Kosa Sándor ga/datiszt Abony, Héjjas Pál 
gazdálkodó Kecskemét, Kalmár János bir­
tokos Félegyháza, dr. Móric Károly jog 
tanár Kecskemét, Nagy Imre ügyvéd Kecs­
kemét, Nyári László gazdálkodó Nagy­
kőrös, Zaboretzky Ferenc építész Kecske­
mét, Zágonyi Ferenc nyug, adópénztárnok 
Kecskemét. K. Tarjányi Sándor földbirto­
kos Félegyháza, Nyikos János gazdálkodó 
Nagykőrös, M. Kovács Károly gazdálkodó 
Nagykőrös, dr. Hollósy Kálmán ügyvéd 
Kecskemét, id. Kapu Pál magánhivatal­
nok Cegléd, Kincses Imre timár Kecske­
mét, Pólya István gazdálkodó Nagykőrös, 
dr. Spielcr Ignác ügyvéd Kecskemét, dr. 
Steiner Miksa ügyvéd Kecskemét, Katona 
Imre lókereskedő Felegyháza, Fantó Bér

nát fényképész Kecskemét, Haas Jakab 
fa kereskedő Kecskemét, Diós István kő- 
mives Kecskemét, Bariba Gergely állat­
orvos Kecskemét, Kupa Imre nyugatin, 
tanító Nagykőrös, Pvtneházy Imre nyug, 
tanító Kecskemét, Tordai Sándor köny­
velő Kecskemét, Tóth Kálmán földbirt. Kun* 
szentmiklós, Witz Ignác birt. Kecskemét. 
Helyettes esküdtek . Olajos Károly betege, 
pénztárnok, Kováts Antal kádár. Kelő 
József gazdálkodó, Hankovszky Lajos pék, 
Apró János gazdálkodó, Adám Miklós 
kőműves, Budai Karoly pék, Hankovszky 
Kálmán könyvkötő, Kerekes Ferenc th. 
főmérnök. Fr. Kiss Mihály kovács, Kecs­
kemét.

— Mozgósítási hírek. így tavaszszal 
rendesen megindulnak a háborús kombi 
nációk. Mintha a levegőben volna, már­
cius vegén vagy április elején minden 
évben elterjed az a hir, hogy háború 
lesz s ezzel kapcsolatban mozgósításról 
beszélnek, sőt azt most meg is indokol­
ják a romániai lázadással. A hét folya­
mait arról is elierjedt a hir, hogy az Al­
fonz bakák is mozgósítva vannak s ha 
nem is keveredünk háborúba, de meg­
figyelő állást kell elfoglalnunk az alsó­
dunai s erdélyi határokon. Sőt akadt nem 
egy olyan elszánt tartalékos, aki bár si- 

' rásra fakadva, de elszántan kijelentette, 
I hogy nem bánja, ha meg is kell halni a 
I hazáért, de megmutatja, hogy nem adja 
I oda olcsón az életét. Talán telesleges is 

mondanunk, hogy az egész mozgósítás 
nem egyéb vak hírnél.

— Hamis kutya Özv. Német Istvánná 
libasori lakosnak a kutyája megharapta 
az abban a házban lakó Bodor Rózát, 
kinek sebei azonban nem veszélyesek. A 
hamis kutyát a rendőrség megfogja vizs­
gáltatni.

— Piaci árjegyzék 1907. évi ápril. hó
3 ik napján. Tisztabuza 14.20—15 00. Két

! szer 13.10—13.50. Rozs 12.40—12.60. Árpa 
I 12 80—13.20. Zab 1460—15.00. Tengeri 
J kecskeméti 11.10—11.30. Tengeri bánáti 

11 00 —11 30. Köles 11.40—12.20. Krumpli
4 60—5.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 
2 40 Szalonna kilója 1.56—1 60. Hizott 
sertés kilója 1 32—1.34

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi április hó 2-án.

Ssú/etések; Szabó Terézia rk., Kelő 
József ref, Molnár János rk., Bényei Ro­
zália rk., Nagy Mária rk., Mihályi Juli­
ánná rk., Halasz Anna rk., Somod i Kál­
mán ref., Tóth Maria ref., Péntek Sára
rk., Farkas József rk., Sárközi Ilona rk., 
Györfi József ref., Bárány i József rk.
Gyulai István ref, Sóska Gizella rk.,
Hanek Anna rk., Andrási Antal ref.
Marsa Ferenc rk., Krajner Dezső József rk.

Halálozások: Gonda István rk. 5 
hónapos. Özv. Zabhihóczki Pálné Simon 
Mária rk 72 éves. Jarábik Mihály rk. 22 
napos. Özv. Kovács Gáborné Barna Ro­
zália rk. 52 éves Horváth János ref. 2 
hónapos. O Gyenes József rk 35 éves. 
Borsodi Mária Erzsébet rk. 11 hónapos. 
Bebök Mihály ref. 18 hónapos. Sonkoly 
László ref. 66 éves. Özv. Tar Mihály né 
L. Szabó Zsuzsán na ref. 88 éves. Váczi 
István rk 24 napos. Domokos Gábor rk. 
27 éves. Cseh Eszter ref. 2 hónapos.

Kihirdettettek : Baksó István rk. és 
Sz. Nagy Anna rk. Szakollzai János rk. 
és Kovács Rozália rk.

Házasságot kötöttek : Mack János 
rk. és Kmetykó Juliánná ág. hitv. ev. 
Horváth János ref. és Szabó Magdolna rk.

Birtokváltozások.
Szappanos Mihály és neje Mester 

Judith megvették özv. Szemerey Zsig- 
mondné Katona Judith V. tized 129. és 
130 számú házát 17000 koronáért.
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Árverési hirdetmény.
Nagykőrös város tulajdonát 

képező szálloda épület és „Széchényi 
fürdőkert“-nek külön-külön, f. évi 
október hó 1. napján kezdődő, egy­
másutáni 6 évre leendő haszon­
bérbe adására az árverés f. évi áp­
rilis hó 25-én délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni a városi gazdatanács­
noki hivatalban.

Kikiáltási ár a szállodára vo­
natkozólag 6000 korona, a fürdő 
kertre vonatkozólag 1000 korona. 
Bánatpénz a szállodára vonatko­
zólag 1200 korona, a fürdőkertre 
vonatkozólag 1C0 korona.

A szállodára vonatkozólag el­
érendő haszonbéri összeg fele biz­
tosítékul leteendő.

A bérleti föltételek a gazda­
tanácsnoki hivatalon a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők; vidé­
kieknek kívánatra megküldetnek.

Nagykőrös. 1907. inárczius hó 
19-én.

K. FARAGÓ
5221 — 1 — 1 gazdatanácsnok.

Pottyondy ház
a, Z^iAzes-térexx

MT eladó. "B3
Értekezni lehet ugyanott.

Kiadó úri lakás!
3 szoba, tágas konyha, élés­

kamra, padlás, tetszés szerinti 
pincze és kamra. — Ugyanott egy 
3 szobás lakás, melyben jelenleg 
báró Apor alezredes ur lakik, és 3 
lóra való istálló folyó évi május 
elsejére kiadó. — Értekezni lehet 
Dudvay Mihály tulajdonossal, Dréher- 
sörraktárban. Régi sétatér.

Kiadó lakás. "3*®
VII. tized. Czollner tér 28 számú, 

Merász-házban egy lakás, mely all 3 
szoba, előszoba, konyha, mosókonyha, 
piiicze és üvegezett folyosóból — a 
szobák parkettezve és villanyvilágítás­
sal vannak ellátva — folyó évi májUS 
lére bérbeadó. Értekezhetni ugjanott 
Roller Ferenc zenetanár úrral, vagy 
VII. tized, Katona József-ntcza 30. szám 
alatt Bartha Gergely állatorvos úrral

Az Első Kecskeméti Conservgyárban 
egy szorgalmas 

kereskedő-segéd 
— jó kézírással — 

mint segéd-raktárnok 
alkalmazást nyer.

Reiszmann Márton 
épület- és mü-lakatos, vasszerkezetek műhelye Kecskeméten, 

Telcfocszam 102. V. tized, Tehén utca 270. sz. (saját ház). Telefonszáa 102.

Ajánlja 16 év óta fennálló, 

újonnan épitett 
es gyáriasan berendezett 

műhelyét
5149b Részit: 1
épület-vasalásokat, vaskapukat, 

vaslépcsöket, 
mindennemű vasrácsozatokat, 

üvegtető-szerkezeteket, 
ta,lsa.rél2fíízlxel3rel2et 

(sparherdt), 
mindennemű fényüzési, dombormü- 

és virágmunkákat 
a legújabb stíl szerint.

••••
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

Szőlő-eladás.
A vágójárásban, közvetlen a 

kerekegyházi vasút szarkási meg­
állójánál, 14 bőid szőlőföld, a 
melyből 8 hold már be van ültetve, 
(az ültetés harmadik éves) esetleg 1—2 
holdas részietekben is szabadkézből 
eladó. Az eredeti vételárt a vevő a 
szokott feltételek mellett, 20 év alatt 
fizethetné közvetlenül a varos pénztá­
rába. — Bővebb értesítést adnak: dr. 
Kovács Pál jogtanár, Nagykőrösi 
utcza 4. sz., dr. Hegedűs Ferenc 
ügyvéd Csongrádi nagy útcza 98. sz. 
és dr. Fodor Sándor ügyvéd.

Asszonyok és leányok 
el vannak ragadtatva 

a Hajós-féle világhírű.

Aradi Ibolya-Créme 
bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt, bibircs, 
börvörösséget és mindenféle nrctisztátlanságot varázsszeruen gyorsan eltüntet 

A párisi és londoni hygienicus kiállításon 
nagy aranyérmekkel, kereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégelynek ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-szappan 70 fillér. Ibolya-tej 1 kor. 
és Ibolya-hölgypor 1 korona 20 fillér.

Óvakodjunk értéktelen utánzatok és hamisítványoktól. 
A bevásárlásnál csakis Hajós - féle aradi készítményekét tossék kérni és 

elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani.
Kapható a készítőnél :

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában
Arad, Andrassy-tér 22., a megyeházzal szemben.

KECSKEMÉTEN: si7s-2o-s

Mintsek Géza úr drogueriájában.

Házhelyek kiosztása.
A VágÓkÖZÖn, közvetlenül a Mária- 

város alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szőlők, 
valamint élőfák is mind érintetlenül 
maradnak és rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szol­
gai alulírott, akinél a térkép is meg­
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignáez
liszt-, so és korpa raktára, kéttemplomköz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


